

民生

规划日前获通过,将打造联动广佛的高质量发展带 花地河将变身绿色、人文滨河区

新快报讯 记者陈慕媛报道 花地河片区将成为联动广佛、宜居宜业宜游的滨河高质量发展带。记者2月13日获悉,第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第九次会议日前召开,会议审议通过了《荔湾区花地河片区城市设计导则及羊城食品厂地块(AF0108、AF0203规划管理单元)控制性详细规划》(以下简称“控规”)。控规指出,片区总体将形成“一带三区”的功能结构,通过局部抬高滨河道路、多级防洪墙、亲水平台、缓坡等方式,优化亲水体验,实现临河可见河。

控规指出,花地河片区的愿景定位为联动广佛、宜居宜业宜游的滨河高质量发展带。片区将打造功能复合、职住平衡的活力滨河区,鸟语花香、亲水宜人的绿色滨河区,文化共融、传统现代的人文滨河区。

本次重点开展花地河片区导则研究、北段城市设计和收储地块(羊城食品厂地块)的控规优化工作。花地河片区导则研究范围面积11平方公里,主河道长度8.5公里,宽度30~80米。北段城市设计范围面积为2平方公里,主河道长度2公里,北至珠江,西至石围塘铁路,东至新隆沙,南至葵蓬村。

“花地河是促进广佛高质量发展的重要纽带与动脉,需要以更高的标准、更大的格局推动花地河沿岸的城市建设。”会议提到,花地河位于“1+4”广佛融合发展格局中“荔湾-南海”广佛黄金商贸区的广佛交界区。在推动广佛融合发展的背景下,应加强花地河沿岸的整体统筹,优化功能布局、提升空间品质、增强交通联系,将花地河沿岸建设成链接广佛的高质量发展示范区。



■设计效果图。通讯员供图

“出闸即招工”“落站即可上岗” 广州南站招工见面会 过万个岗位等着你

线上线下累计向应(往)届高校毕业生、异地务工人员等重点群体提供优质岗位逾万个。2月13日,由广州市人力资源和社会保障局、番禺区人民政府主办的广州市“招工服务月”暨“赢在广州”高质量发展新春大型招工见面会在广州南站东广场举行,活动吸引超过200家用人单位参加,涵盖制造业、商业服务、居民生活、交通物流运输等多个行业。

■新快报记者 麦婉诗
通讯员周小颖



■有求职者拖着行李箱来搵工。新快报记者 麦婉诗/摄

“对什么工作感兴趣,可以来看一下。”“我们有餐补、有全勤还有阶梯式提成。”下午2时许,开场不到半个小时,见面会现场人头涌涌,用人单位的招聘人员除了在摊位上“守株待兔”外,也有不少走到摊位之外积极“揽人”。

看到有人在摊位前驻足,广州市新力实业有限公司负责招聘的黄小姐立马上前推销起来。黄小姐告诉记者,“相比起前两年来说,今年公司用工需求有所增加。除了处理积压的订单外,新的订单也特别多,例如前段时间我们公司位于番禺沙湾的一个工厂陆续招聘了1800人。”

学物流管理的潘小姐在本次招

聘会收获不少,逛了短短20多分钟已经投出去四五份简历,她对今天的收获比较满意,“年前辞职了,今天来是想找一份新工作,也有遇到心仪的单位,后续就是联系约面试时间。”

记者了解到,广州南站是华南地区最繁忙的交通枢纽,“赢在广州”高质量发展新春大型招工见面会首次选址在广州南站,为用工单位创造“出闸即招工”、为求职者提供“落站即可上岗”的供需快速对接桥梁,实现招聘求职零距离。广州市人力资源和社会保障局局长王健在会上介绍,本次招工见面会组织超过200家企业参加,提供超过1万个岗位,并在活动现场设立了就业

政策宣传、职业指导等区域。活动同步在“广州市阳光就业”“广州公共招聘”微信小程序开展专场网络招聘会及直播带岗服务。

据了解,2023广州市“招工服务月”也于同期启动。在今年1月1日至3月31日期间,广州市人社部门多措并举,围绕服务保障高质量发展大局,线上线下开展“春风行动2023”、“南粤春暖”等系列专项活动:全市举办100场次以上线上线下招聘会,组织12场次以上的跨地区劳务招聘会,同时加大重点企业用工保障服务力度,开展“三送”服务100家次,并为高校毕业生提供24小时网上招聘服务,为企业和劳动者打造就业服务不间断的供需平台。

较强冷空气来袭 广州今天最低11℃

新快报讯 记者许力夫 通讯员张东 王天巍报道 2月13日下午,较强冷空气进入广州,广州中北部地区气温较前天同期下降6℃~10℃,并伴有小雨和5~7级阵风。较强冷空气带来明显降温,广州市内各区已经发布寒冷黄色预警信号。

北方较强冷空气前锋2月13日凌晨到达清远和韶关两市的北部,并伴

有小雨局部中雨降水,当地气温明显下降,当天8时气温较12日8时下降4℃~7℃,部分地方下降10℃~12℃。

气象部门预计,2月14日北方较强冷空气继续自北向南影响广东省,气温明显下降,粤北平均气温下降9℃~12℃,中南部下降5℃~9℃,并伴有小到中雨;陆地有5~7级阵风、海面6~8级大风。2月15日~17日,大部市县转

多云到晴,白天最高气温回升,但早晚天气仍寒冷,粤北部分市县有5℃及以下低温和霜冻。

●广州市区天气预报

2月14日,小雨转阴天,17℃~11℃

2月15日,多云到晴,9℃~20℃

2月16日,多云到晴,8℃~21℃

恶意侵权案件 适用惩罚性赔偿

新快报讯 记者杨喜茵 高京 通讯员吁青报道 广东法院将对恶意侵权案件依法适用惩罚性赔偿,准确适用顶格高额法定赔偿,向社会传递充分尊重知识产权市场价值的强烈信号。2月13日下午,广东省高级人民法院在广州召开“加强知识产权司法保护 护航广东高质量发展”座谈会。会上,广东省高级人民法院党组书记、院长张海波作出了上述表示。

广东高院审委会专职委员王静在会上介绍广东法院知识产权司法保护情况。据介绍,广东法院是我国知识产权审判的重要阵地和前沿窗口,2018年至2022年,广东法院受理各类知识产权案件76.91万件,审结76.14万件,占全国近三分之一,法官年均办案435件,居全国首位。

涉外、涉港澳案件增长较快。据介绍,近三年受理涉外案件7961件,年均增长21%;涉港澳案件3940件,年均增长32%。

广东3·15晚会 启动仪式举行

新快报讯 记者庄嘉宝报道 2月13日下午,2023年广东消费论坛暨广东3·15晚会启动仪式在广东广播电视台举行,3·15晚会新闻线索征集系统同步全网开通。

今年初,中国消费者协会将“提振消费信心”定为消费维权年主题。2023年广东消费论坛以“提振信心 放心消费”为主题,旨在贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,为促进扩大内需,推动高质量发展,加强消费者权益保护起到推动作用。

活动现场还举行了广东3·15晚会启动仪式,随着启动键亮起,2023年广东3·15晚会正式拉开序幕。今年,广东3·15晚会将继续坚持正确舆论导向,聚焦消费热点痛点,发挥媒体监督功能,加强消费者权益保护,推动消费提质升级。

3·15晚会新闻线索征集系统也同步开通。广东经济科教频道官方客户端“咪兔+”APP将全新升级消费者权益保护平台“天天315”,携手广东经济科教快手号、《经视一线》微信公众号,开通广东3·15晚会线索征集渠道,助力消费者维护自身合法权益。据悉,2023年广东3·15晚会将于3月15日晚在广东经济科教频道和“咪兔+”APP播出。